

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
муниципального образования город Краснодар «Центр развития ребёнка – детский
сад № 232»

КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
«КАК РАССКАЗАТЬ РЕБЁНКУ О ПАСХЕ»

Составила: Воспитатель группы №9

Горобец Татьяна Николаевна

2020 г.

«А почему мы красим яйца?», «Зачем идти в церковь на Пасху?», «Что значит «Христос воскрес»?», «Почему Пасха – это большой праздник?» - это далеко не все вопросы, которые ваш ребенок может задать в преддверии самого главного христианского праздника. И родителям бы радоваться, что их чадо растет таким пытливым, да нет – многие на такие вопросы отвечают что-то абстрактное, впопыхах – вместо того, чтобы дать малышу внятный и понятный для его возраста ответ. Давайте попробуем сделать это вместе.

Итак, как же рассказать ребенку про Пасху?

1. Чтобы понятно рассказать ребенку, нужно понять самому.

О значении Пасхи прекрасно рассказывает сама Библия – Священное Писание. Как, почему и главное зачем Иисус Христос умер за людей можно прочитать в Евангелиях. Последние главы любого из четырех Евангелий – от Матфея, от Марка, от Луки и от Иоанна – подробно раскрывают последние дни жизни Христа.

Пояснить значение Жертвы Христа можно и на простых примерах:

В классе сорвали урок. В результате чего могут пострадать все дети. Тот, кто признает свою вину, конечно, будет наказан. Все дети молчат. И вот один смельчак поднимает руку и говорит, что это его вина. Для всех остальных такой поступок будет героическим!

На таком простом примере можно сказать и о действиях Христа – Он пришел, чтобы взять на себя грехи всех людей.

2. Объяснить, почему Пасха называется Пасхой.

Ребенок может задать и такой, не самый легкий вопрос. Расскажите ему, что само слово «пасха» означает «проходить мимо». Это напоминает о времени исхода евреев из Египта, где они были рабами у фараона. Фараон долго не хотел отпускать своих рабов, в результате чего за еврейский народ заступился Господь: он послал ангела смерти, чтобы тот забрал всех первенцев в египетском народе. Зато семьи евреев остались нетронутыми, поскольку ранее Бог приказал помазать косяки дверей домов евреев кровью ягненка, в результате чего ангел смерти прошел мимо этих домов. Евреи остались живы благодаря смерти и крови ягненка!

Так и мы – спасаемся смертью Иисуса Христа. Он пролил за нас кровь. Здесь можно объяснить ребенку, что символом Христа как раз и является ягненок. Как правило, дети легко воспринимают такие параллели.

Однако в отличие от ягненка, Христос воскрес, а потому...

3. Необходимо пояснить ребенку, что же такое «воскрес»

Воскрес – значит ожил. Как и почему это произошло? Потому что Христос - не просто человек. Он и Бог, и человек одновременно – Богочеловек.

4. Рассказать о значении приветствия «Христос воскрес»

Когда мы говорим: «Христос воскрес!» - это значит мы хотим поделиться с другим человеком этой радостью. Расскажите малышу, что это не просто поздравление, как, например, «С Новым годом!» или «С днем Рождения» и на него не принято отвечать «Спасибо!», но есть особенный ответ – «Воистину воскрес!». Говоря его, человек как бы отвечает, что также разделяет эту радость.

5. Растолковать, почему принято красить яйца на Пасху

Итак, у Иисуса Христа была преданная последовательница Мария Магдалина, которую он излечил. Именно она первая увидела, как Христос воскрес и рассказала об этом его ученикам. После этого они пошли по миру всем поведать такую новость, а Мария, набравшись храбрости, пошла к самому императору, который тогда правил в Риме. В то время, для того, чтобы посетить правителя, необходимо было ему преподнести подарок: богатые люди несли золото, а бедняки хоть что-нибудь, что было у них в хозяйстве. У Марии ничего не было из дорогих подарков, поскольку она жила бедно, поэтому подарком для императора стало обычное куриное яйцо белого цвета, которое символизировало жизнь. Придя к императору, она подарила ему это яйцо и рассказала о том, что Иисус воскрес, но он в ответ только громко рассмеялся и сказал, что человек, который умер, не может воскреснуть, точно так же, как белое яйцо никогда не станет красным. И в этот момент случилось невозможное – яйцо стало красным! После этого, яйца, которые окрашиваются в красный цвет, стали символом воскрешения Христа. В наши дни, глубоко чтят этот праздник, традиции которого передаются из поколения в поколение, поэтому большое значение уделяют обязательным символам возрождения, новой жизни и чистой радости. Можно, конечно же, рассказать менее интересную и короткую историю, что раньше, во время поста, люди варили яйца и красили их, чтобы не спутать с сырыми. Но это звучит не так празднично и волшебно, не правда ли?

Добавим лишь, что если ребенок примет активное участие в окраске яиц, то это будет отличной возможностью рассказать ему подробнее о празднике и закрепить результат на практике.

6. Ввести традицию чтения отрывков из Библии в большие праздники

На Пасху можно ввести традицию читать фрагменты Библии, рассказывающие о событиях праздника. Это возможность не только детям, но и взрослым лучше познать историю и значение самых крупных христианских торжеств. Если же ваш ребенок пока мал и ему будет трудно воспринимать библейское повествование, обратитесь к детской Библии с картинками.

Предложите детям вот такую интересную историю о празднике Пасха со стихами.

Пасха

Сегодня ярче светит солнце,
Сильнее ветер бьёт в оконце,
И крик несётся до небес:
«Христос воистину Воскресе!»



ВОСКРЕСЕНИЕ ХРИСТОВО

Алёнка и Саша сегодня очень заняты. Мама разрешила им разрисовать писанки к Пасхе. Ловко работают дети. Будут на яйцах и солнышко, и деревья, и волны! А мама с бабушкой на кухне пасхальные куличи пекут. Бабушка пообещала, что, пока тесто будет выстаиваться, она расскажет историю этого праздника.

Слушайте и вы...

Пасха — Светлое Христово Воскресение. Это главное событие в духовной жизни христиан получило название Праздника праздников, царя дней. Готовились к нему 7 недель — 49 дней. А неделя перед Пасхой называлась Великой, или Страстной. Великий Четверг — день духовного очищения, принятия таинства причастия. Страстная Пятница — напоминание о страдании Иисуса Христа, день печали. Великая Суббота — день ожидания, в церкви уже читают Евангелие о Воскресении. Пасха — воскресенье, когда мы празднуем Воскресение Спасителя.

Сын Божий пришёл в этот мир, чтобы спасти людей. Он проповедовал Любовь и Царство Небесное, создавал много чудес, исцелял и воскрешал людей. Ты же помнишь рождественскую историю? Появлению Христа многие радовались. Но были и те, которые не верили в его святость. Они старались помешать Иисусу рассказывать о Царстве Бога. Среди вождей того времени было много таких, которые ненавидели Христа и желали от Него избавиться. Иуда, один из учеников Господа, решил передать Христа этим злым людям. Он подошёл к своему Учителю и поцеловал Его. Это был знак. Иисуса немедленно взяли под стражу. А Иуда за это получил 30 серебряных монет. Таким образом, он продал своего Учителя.

Иисуса допрашивали перед синедрионом — высшим иудейским судом. Старейшины и судьи искали доказательства, чтобы осудить Иисуса. Над ним издевались, но он терпел.

В конце концов Его осудили на смертную казнь. Это было страшное событие. Иисуса распяли на кресте на горе Голгофа. Когда он умер, земля вздрогнула, начали распадаться скалы. Это произошло в пятницу. Теперь мы этот день называем Страстной Пятницей. В этот скорбный день надо молиться.

Когда прошла суббота, ночью, на третий день после своих страданий, Господь Иисус Христос ожил, воскрес из мёртвых. В воскресенье утром пришли женщины с благовониями, чтобы смазать тело Спасителя. Но вместо Него увидели Ангела. Он известил о Воскресении Господнем: «Не бойтесь. Я знаю, что вы ищете распятого Иисуса. Но не следует искать Живого среди мёртвых. Он воскрес, как и обещал вам. Идите и расскажите ученикам Иисуса, что Он воскрес из мёртвых и ждёт их».



Радость охватила людей. С тех пор мы празднуем Пасху — праздник Возрождения. Господь победил смерть и показал, что для тех, кто в Него верит и живёт согласно Его заповедям, нет ни смерти, ни ада.

Готовясь к Пасхе, люди преисполняются радости и веры. С Чистого Четверга начинается любимое действо — раскрашивание и роспись яиц. В простые узоры вложено много смысла. Волнистые линии — это моря-океаны. Круг — яркое солнышко. По традиции, готовые крашанки и писанки складывали на свежую проросшую зелень овса, пшеницы, а иногда — на нежно-зелёные листья салата, которые специально выращивали к празднику. Сочная зелень и яркие цвета пасхальных яиц создавали праздничное настроение.

А когда мама выпекает пасхальные куличи, во всём доме стоит сладкий аромат ванили, изюма — настоящего праздника!

В ночь Воскресения Христа происходит праздничное богослужение (Пасхальная Служба Божья). В красивых корзинах к церкви несут разные кушанья — куличи, сыр, масло, которые символизируют благополучие, писанки и

крашанки. В корзину кладут соль — символ мудрости. Торжественная процессия с певчим и священником благословляет людей.

Вернувшись домой, люди разговляются — едят вкусную пищу после Великого поста. Богатый пасхальный стол является символом небесной радости и вечери Господней. На пасхальный завтрак собираются самые близкие родственники. Хозяин подходит к гостям с пожеланиями и словами «Христос воскрес!», а потом целует каждого. Отвечать надо так: «Воистину воскрес!» Свящённое яйцо нарезают на столько частей, сколько присутствующих лиц. На столе горит свеча как напоминание о светлости этого дня. Начинать пасхальный завтрак обязательно надо с кулича. Даже крошки этого хлеба, которые упали на пол, ни в коем случае нельзя выбрасывать.

Всю Светлую неделю длится праздник. В сёлах был обычай: вечером скрипачи ходили по сёлам и под окнами играли в честь Христа.

Хочется пожелать родителям не отмахиваться от вопросов своего ребенка: возможно, сейчас вам и докучает пытливость маленького почемучки, однако ваши мудрые ответы помогут ребенку впоследствии смотреть на вещи глубже и стать думающим человеком.

<http://saechka.ru/holiday/history/804/6968>

<https://kladraz.ru/prazdniki/drugie-prazdniki/pasha-istorija-pashi-dlja-detei.html>

